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Таким чином, для оцінки надійності дорожніх підрядних 

організацій необхідно використовувати критерії, що увійшли у першу 

групу: наявність ліцензій на ведення робіт; досвід виконання 

аналогічних об'єктів; якість виконання робіт за аналогічними 

об’єктами, що були побудовані; фінансовий стан підрядної 

організації; оснащеність будівельної організації технікою і розвиток її 

виробничої бази; кваліфікація персоналу; вартість виконання робіт та 

екологічний стан. Обрані критерії ураховують всі види ризиків, які 

несе замовник під час підрядних торгів, та специфічні особливості 

функціонування організацій дорожнього господарства та можуть 

бути використані в якості основних напрямків підвищення 

конкурентоспроможності підрядних організацій в сучасних умовах 

господарювання. 

Література: 

1. Бешелев С. Д. Экспертные оценки / С. Д. Бешелев, Ф.Г. Гурвич. 

– М.: Наука, 1973. – 159 с. 

2. Мишин В. М. Управление качеством: учеб. [для студ. вузов] / 

В. М. Мишин. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2005. – 463 с. 

 

 

РЕЙТИНГИ КОМПАНІЙ НА РИНКАХ ВІДПОВІДАЛЬНОГО 

ІНВЕСТУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ МІНІМІЗАЦІЇ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ АСИМЕТРІЇ В УМОВАХ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ
1
 

Макаренко І. О., докторант, 

Погорілий Д. В., аспірант 

ННІ БТ «УАБС» Сумського державного університету 

 

Рейтинги сталого розвитку компаній, які базуються на аналізі 

нефінансової та інтегрованої звітності набувають свого поширення на 

ринках відповідального інвестування з огляду на їх динамічний 

розвиток та потребу в формуванні ринкових орієнтирів. За даними 

Глобальної ініціативи з рейтингів сталого розвитку (Global Initiative 

for Sustainability Ratings) серед ключових їх груп на сьогодні можна 

виділити рейтинги, ренкінги та індекси. Їх загальна кількість у світі за 

даними організації у 2017 р. становила 650 рейтингових продуктів. 

                                                           
1
 Матеріал підготовлено в рамках НДР «Моделювання та прогнозування поведінки 

фінансових ринків як інформаційний базис забезпечення фінансової стійкості та безпеки 

держави» № державної реєстрації 0117U003936 
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Дослідження процесів рейтингування компаній у світлі 

здійснення відповідального інвестування були б неповними без 

огляду сучасних індексних продуктів найбільших інформаційно-

аналітичних груп світу, які займають левову частку серед рейтингів 

(450 продуктів). Визначальною рисою індексів відповідального 

інвестування, які є бенчмарками для прийняття рішень інвесторами у 

сегменті сталих інвестицій, виступає здатність до зменшення 

моральних ризиків та несприятливого відбору як проявів 

інформаційної асиметрії серед учасників фінансового ринку. 

На відміну від традиційних індексів, індекси відповідального 

інвестування як інструменти мінімізації інформаційної асиметрії 

зорієнтовані на дотримання компаніями – конституєнтами цілей 

сталого розвитку, які трансформуються у критерії, що розкриваються 

у їх корпоративній звітності. Ці критерії при здійсненні скринінгу та 

формування портфелів відповідальних інвестицій чи при включенні 

компаній до індексів сталого розвитку дозволяють зменшити 

прогалини в достовірній інформації та інформаційну асиметрію між 

інвесторами та компаніями. При цьому, зазвичай до індексів 

відповідального інвестування за встановленою методологією 

включаються найкращі компанії (Best-in-class approach), які 

складають кошик традиційних фінансових індексів, демонструючи 

фінансову результативність, проте з урахуванням оприлюдненої 

такими компаніями звітності щодо дотримання вказаних критеріїв і 

корпоративної соціальної відповідальності за виключенням торгівлі 

зброєю, алкоголем, тютюном та іншими негативними видами бізнесу 

(так званих «торгівців смертю»).  

Наприклад, один з індексів групи Dow Jones Sustainability World 

Index (DJSI World) – репрезентує фінансову ефективністю 10% 

компаній, що мають кращі досягнення в області корпоративної 

соціальної відповідальності з 2,500 найбільших компаній S&P Global 

Broad Market Index та представляють 60 галузей за класифікацією 

RobecoSAM у 47 країнах світу. Варто згадати, що широковживаний 

термін ESG – критерії (environmental, social, governance – екологічні, 

соціальні та управлінські критерії) вперше вживається у Принципах 

відповідального інвестування, зокрема перший принцип говорить про 

інкорпорування ESG – критеріїв в процес аналізу, інвестування та 

прийняття рішень. Короткий опис критеріїв, які мають бути втілені у 

конкретних показниках звітності компаній–конституєнтів індексів 

DJSI World, стосується передусім кожного з вимірів сталого розвитку 
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(екологічного, соціального, управлінського (економічного) (табл. 1). 
 

Таблиця 1 – ESG–критерії компаній для включення їх в DJSI World 

Критерій Особливості 

Економічний 

критерій 

Наявність кодексу поведінки / Відповідність законодавчим вимогам 

/ Протидія корупції / Корпоративне управління / Управління 

ризиками /Економічні критерії в залежності від сектора. 

Екологічний критерій Екологічна звітність / Екологічні критерії в залежності від сектора. 

Соціальний критерій Благодійність /Практика трудових відносин /Розвиток людського 

потенціалу / Соціальна звітність / Залучення і утримання 

кваліфікованих кадрів / Соціальні критерії в залежності від сектора. 

 

На основі названих ESG–критеріїв для кожної компанії 

розраховується підсумковий бал, що відображає рівень її 

корпоративної соціальної відповідальності, який, в свою чергу, 

визначає вагу компанії в індексі DJSI World. 

Таким чином, індекси відповідального інвестування на сьогодні 

виступають важливим інструментом мінімізації інформаційної 

асиметрії між компаніями та інвесторам серед інших рейтингів 

сталого розвитку. Їх ключова риса – нейтралізація несприятливого 

відбору та моральних ризиків між за рахунок використання ESG–

критеріїв. 
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Стан ринкової конкуренції значно впливає не тільки на 

фінансово-економічні відносини на макроекономічному рівні, але й 

на фінансову стійкість більшості господарюючих суб'єктів. 

Поняття «фінансова стійкість» є багатостороннім, оскільки 

включає в себе оцінку різних аспектів діяльності підприємства. Так, 

на думку В. М. Родіонової і М. А. Федотової, фінансова стійкість – це 

стан ресурсів, їх розподіл й використання, що дозволяє забезпечувати 

розвиток організації на основі зростання прибутку і капіталу при 

збереженні платоспроможності і кредитоспроможності в умовах 

допустимого рівня ризику. Г. В. Савицька визначає фінансову 

стійкість наступним чином: «здатність суб'єкта господарювання 

функціонувати і розвиватися, зберігати рівновагу своїх активів і 
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